

头条评论

与德州好人并肩同行

□刘振

20多年来独自赡养4位患病老人、供养两侄儿上大学的最美儿媳孙洪香,产妇产后分秒迅速赶往施救赢得母女平安的女医生王静霞,纵身一跃救起落水者感动两座城的好兄弟薛长超、薛长虎……这些平凡人做了不平凡的事,实实在在地感动了德州。18日,相关部门为他们举行了颁奖典礼(详见本报3月19日C03版)。

他们是我们身边的德州好人,也是再平凡不过的普通人,却做了让人为之动容的不平凡的事,他们的故事让我们内心柔软,让我们湿了眼眶,那是一

种不需要语言,就能传递的温暖,是一种不求惊天动地,却足以震撼人心的力量。其实,每一个“感动德州”人物,都是一脉正气源泉,足以让我们肃然起敬,但感动之余我们更需要做的是,与德州好人并肩同行,用感恩之心面对生活,将感动之爱化作涓涓细流,传递到社会的每一个角落。

有人说,看一眼鸟儿的飞翔,就可以减轻心灵的重压,能激活潜藏在内心的某种渴望。德州好人带来的感动,是我们内心被打开时的那一道优美的弧线,让我们更好地理解爱与

责任,更好地践行公平和正义。13岁辍学养家的孙海英,14年累计献血的秦国庆,四进冰水勇敢救人的吴玉光……他们的事迹各自不同,却又是那么的相似,因为他们都在身体力行地帮助他人,做好自己。感动的可贵之处在于,它可让我们更有力地负重前行,让我们的生活加满正能量,心若向阳,无谓悲伤。

其实很多时候,我们习惯于对社会发牢骚,对他人抱怨,也时常在对时事的指手画脚和犀利言辞中寻找存在感,不过遗憾的是,怨言并不能让我们的生活更加美好,生活其实更需要

我们付出实际行动。别让感动止于一场颁奖庆典,或是一张擦泪纸巾中,要用细微的行动将这份感动和温暖传递开来,哪怕是公交车上的一次让座,或是马路上一次耐心的指路,别人暖了心,你也开了心,这都是让我们社会更加和谐的一份力量。其实,做一辈子的好人不难,只要每天检查自己,从自我修炼开始,从点滴小事做起。

别让德州好人独行,要知道接受和付出都是喜悦的来源,但付出后的喜悦更持久,只愿我们的生活少一分戾气,多一份正气。

精彩微博

足球改革

@中国共青团网

中国足球改革将实行“三步走”战略,近期为“大幅增加青少年足球人口”,中期为“男足跻身亚洲前列、女足重返世界一流”,远期目标为“积极申办男足世界杯、国家男足进入世界强队行列”。

亚投行火了

@新浪财经

英国申请成为亚投行创始国,德法意等美国传统盟友也表示愿意加入,但美国的态度是“没有必要成立亚投行”。曾几何时,世界要在强大的美元面前毕恭毕敬。但这两天,围绕亚投行发生的剧情,让许多美国盟友眼睛都看到了人民币。

虚假广告

@财经网

“只需一天,牙齿真的白了”,看到这样的广告,你动心了吗?根据上海市工商局的调查,佳洁士广告画面中突出显示的美白效果是后期通过电脑修图软件过度处理生成的,这一广告构成虚假广告,已被工商部门依法处罚款603万。

一家之言

小饭桌公示体现大责任

□王乐伟

18日,德州市食品药品监督管理局在其官网公示了全市纳入备案管理的326家小饭桌名单,详细注明了小饭桌地址、负责人及联系电话,供广大学生家长选择参考。公示一出即引起了社会的高度关注,学生家长纷纷为之点赞。

家长忙于工作,孩子作业和生活都没人看管,“小饭桌”便成了众多家长的首选。然而,随着小饭桌越来越多,在一定程度上其环境、卫生等问题引

起社会关注。有些小饭桌场所狭小、人多混杂,菜蔬来源不明,工作人员身体健康状况无从探查,饭菜质量难以保证等弊端也被大为诟病。而此次食药部门的登记备案并公示,可谓恰到好处。

小饭桌的安全关系小到一个孩子,大到一个家庭,很显然,“饭桌”虽小,责任却重大。小饭桌一旦出现问题,便会造成一些群体性的食品安全事故。因此,我们需要有关监管部

门的责任意识、服务意识,做到未雨绸缪,而非发生食品安全事件后的“亡羊补牢”。

对小饭桌进行备案,列入严格监管范围,就是从源头上对“小饭桌”这一行业进行管控。这样的公示大大提升了民众对“小饭桌”安全问题的关注度,增加了社会监督渠道。然而,我们还要清醒的意识到,小饭桌管理还牵涉教育、卫生、消防等多个部门,除了食药部门这样的公示和社会监督,真正确保孩子在小饭

桌的饮食等安全,还需要多个部门将监管落到实处,多部门联合发力,群抓共管,对管理不善者施以惩戒,以此去粗取精,规范市场运营,才能真正保证给孩子一个安全的环境。

“小饭桌”虽小,却关系着孩子们的健康和安全,牵动着每一个家长的心。小饭桌公示是第一步,食药部门开了一个好头,随着多部门各司其职的行动,相信这个行业能有全面的提档升级,真正让家长和社会放心。

齐鲁晚报·今日德州

2015 德州春季车展

4月10日-12日 5月1日-3日

地点：德州市会展中心

(东风东路行政中心西邻)

咨询电话:0534-2696651 13562485911